

Три года с небесным покровителем

Ровно три года назад - 5 февраля 2015 года - в Ульяновске открыли памятник небесному покровителю Симбирска святому Андрею Блаженному. Открывали монумент два полпреда президента (Михаил Бабич от ПФО и Александр Беглов от ЦФО), губернатор Сергей Морозов, а освящал его тогдашний митрополит Симбирский и Новоспасский Феофан.

Памятник установлен на территории храмового комплекса Спасо-Вознесенского собора. Автором монумента стал ульяновский скульптор Игорь Смиркин. На его изготовление было выделено более трех миллионов рублей.

Ну а сам конкурс на лучший проект памятника небесному покровителю Симбирска святому Андрею Блаженному был объявлен летом 2013 года городским комитетом архитектуры и градостроительства. В нем приняли участие восемь скульпторов из Ульяновска, Москвы и Златоуста.

Андрей Блаженный родился в Симбирске 17 июля 1763 года в семье бедных мещан Огородниковых. Назвали его в честь святителя Андрея, архиепископа Критского. Всю свою жизнь Андрей был прихожанином Вознесенского собора города Симбирска. Всю милостыню, которую получал, блаженный раздавал нищим, был очень кроток. Блаженный обладал даром прозорливости и исцеления, за что его и полюбили симбиряне. Умер Андрей Блаженный 10 декабря 1841 года в возрасте 78 лет.

Мощи святого (одна из самых почитаемых святынь Симбирской митрополии) - находятся в правом приделе Всехсвятского храма в специально устроенной раке. Канонизация состоялась двадцать лет назад - в 1998 году.

